

Avuto riferimento alle richieste di chiarimento pervenuteci, si specifica quanto segue:

✓ **QUESITO 1:** Si chiede alla stazione appaltante di confermare se il personale sanitario, con i relativi attestati che verranno dichiarati dall'operatore economico in sede di offerta come requisito di capacità tecnica professionale al punto F, sono intese nel senso che **saranno** impiegati dallo stesso operatore economico qualora fosse aggiudicatario.

RISPOSTA QUESITO 1: La composizione del personale indicata e' da intendersi quale quella minima relativamente al personale medico ed all'autista soccorritore al momento successivo all'aggiudicazione e prima della messa in servizio;

✓ **QUESITO 2:** I soggetti impiegati per l'esecuzione del servizio possono essere legati all'affidatario con contratto autonomo di prestazione d'opera?

RISPOSTA QUESITO 2: per Airgest è fondamentale garantire nel tempo la qualità del servizio sanitario Aeroportuale, a prescindere dalla tipologia di contratto esistente tra la ditta appaltatrice ed i propri prestatori d'opera; si tenga comunque conto delle specificità della presente gara, così' come specificato nel C.T. all'Art. 6 "Modalità operative ed articolazione del servizio"

✓ **QUESITO 3:** Stante quanto riportato al punto 13.1 del capitolato Tecnico a pag. 367, relativamente all'ambulanza, questa può essere impiegata per l'esecuzione del servizio per il tramite di un contratto di comodato d'uso?

RISPOSTA QUESITO 3: l'Art. 16 del Capitolato Tecnico "Mezzi, attrezzature e Dotazione sanitaria. – Obblighi dell'Appaltatore", non specifica nulla a proposito dell'eventuale comodato d'uso relativamente all'ambulanza, fermo restando che gli oneri e le responsabilità della corretta fornitura e manutenzione di cui all'Art. 16 del C.T. restano in capo alla ditta aggiudicatrice, onerata di disporre adeguato mezzo di soccorso;

✓ **QUESITO 4:** in considerazione del metodo di attribuzione del coefficiente per il calcolo del punteggio dell'offerta economica riportata al p. 17.3 del disciplinare di gara pag. 31, e con precipuo riferimento del Subcriterio, ossia prezzo orario offerto per la figura INFERMIERE/AUTISTA SOCCORRITORE punteggio 15 punti e prezzo orario offerto per la figura del Medico, punteggio 15 punti, si chiede di specificare la base d'asta oraria di entrambe le due figure sopra richiamate sulla quale calcolare il ribasso.

RISPOSTA QUESITO 4: Medico: 30,75€/ora; Autista soccorritore: 16,28 €/ora



✓ **QUESITO 5:** il capitolato d'oneri prestazionali, nel descrivere le figure professionali che dovranno comporre il presidio sanitario aeroportuale, prescrive, ferma la presenza del Medico, in alcuni punti la presenza dell'Infermiere/autista", in altri punti solo dell'autista soccorritore. Si chiede di specificare se, assieme al medico, la figura richiesta sia quella dell'autista o quella dell'infermiere (o se le due siano alternative e indifferenti ai fini della composizione del presidio), anche in considerazione del fatto che, in caso di necessità, l'infermiere non potrebbe essere in grado di guidare l'ambulanza.

RISPOSTA QUESITO 5: Le figure richieste sono quelle dell'Autista soccorritore e del Medico.;

✓ **QUESITO 6:** si chiede di conoscere quale sia il numero e annesso figure professionali del personale attualmente in forze per la copertura del servizio

RISPOSTA QUESITO 6: il numero minimo di personale in turno, a garanzia della qualità del servizio da rendere, è di n°2 Unità', n°1 autista soccorritore ed un Medico;

✓ **QUESITO 7:** si chiede di sapere se la scorta intangibile di farmaci, in caso di uso o di scadenza, dovrà essere reintegrata a spese dell'appaltatore o della stazione appaltante

RISPOSTA QUESITO 7: così' come indicato nel Capitolato tecnico al par. 16.2 "Scorta Intangibile", sono a carico dell'Affidatario la gestione delle scadenze del materiale sanitario attraverso apposito database, ed il reintegro del materiale sanitario in scadenza o guastato, nonché la ricarica delle bombole di ossigeno di primo intervento.

✓ **QUESITO 8:** nel modello di offerta economica predisposta si chiede di distinguere il prezzo offerto, per ora di servizio, rispetto alla figura professionale di "infermiere/autista soccorritore", e del "medico".

RISPOSTA QUESITO 8: Medico: 30,75€/ora; Autista soccorritore: 16,28 €/ora

✓ **QUESITO 9:** si chiede di sapere se la presente procedura richieda l'applicazione di una clausola sociale in favore del personale dell'affidatario uscente. Nel caso di risposta positiva si chiede di fornire gli elementi prescritti dalle linee guida ANAC n 13 del 2019, secondo cui:"allo scopo di consentire ai concorrenti di conoscere i dati del personale da assorbire, la stazione appaltante indica gli elementi rilevanti per la formulazione dell'offerta nel rispetto della clausola sociale, in particolare i dati relativi al personale utilizzato nel contratto in corso d'esecuzione, quali: numero di unità, monte ore,, CCNL applicato dall'attuale appaltatore, qualifica, livelli retributivi, scatti di anzianità sede di lavoro, eventuale indicazione dei lavoratori assenti ai sensi della Legge 12 Marzo 1999 n°68, ovvero mediante fruizione di agevolazioni contributive previste dalla legislazione vigente.

RISPOSTA QUESITO 9: la stazione appaltante non impone all'operatore economico aggiudicatario di assumere il personale attualmente dipendente della Ditta che svolge il servizio sanitario. Tuttavia, ove tale obbligo fosse previsto dal CCNL di settore, il concorrente sarà tenuto ad assumere il personale attualmente impiegato. Di seguito le informazioni specifiche in merito a quanto segue: 1. Numero di unità; 4 Soc. di Gestione Aeroporto Civile di Trapani Sede Legale ed Operativa: Aeroporto Civile V. Florio 91020 Trapani-Birgi – Tel. 0923.610111–Fax 0923.842367– 843263 Internet: www.airgest.it Sita: TPSAGXH - Pec: protocollo@pec.airgest.it P.IVA: 01613650819 – COD.ID.SDI: M5UXCR1 - Trib. Trapani n. 5958 – C.C.I.A.A. n. 94348 C.S. 9.362.496,00 2. Monte ore 512/mese 3. CCNL applicato; Lab. Analisi e Poliambulatori/Federlab/CIFA 4. Qualifica; Autisti soccorritori 5. Livelli retributivi; B 6. Scatti di anzianità;64 € per due unità 7. Sede di Lavoro; Aeroporto di Trapani-Birgi 8. Eventuale indicazione dei lavoratori assunti ai sensi della Legge 12 Marzo 1999, n°68 ovvero mediante fruizione di agevolazioni contributive previste dalla legislazione corrente. Nessuno nella sede indicata 1. Numero di unità; 8 2. Monte ore 512/mese 3. CCNL applicato; Contratto di consulenza e di autonoma prestazione d'opera professionale 4. Qualifica; Medici 5. Livelli retributivi; 6. Scatti di anzianità; 7. Sede di Lavoro; Aeroporto di Trapani-Birgi 8. Eventuale indicazione dei lavoratori assunti ai sensi della Legge 12 Marzo 1999, n°68 ovvero mediante fruizione di agevolazioni contributive previste dalla legislazione corrente.